

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.282

Segovia—Jueves 14 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO

UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

Siguen pasándose a nuestras filas gran número de milicianos aterrados por los desmanes de los rojos

También se pasan algunos de la Brigada Internacional

Burgos, 13 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 13 de Enero de 1937: EJERCITOS DEL NORTE Y SUR.—Sin novedad en los distintos frentes.

Siguen pasándose a nuestras filas gran número de milicianos y soldados, aterrados de los desmanes que se cometen en el campo de los rojos.

Igualmente se pasaron algunos extranjeros de la Brigada Internacional, al parecer engañados por los reclutadores y forzados a combatir bajo amenazas.

Salamanca, 13 de Enero de 1937.—De orden de S. E.: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

De la Argentina desaparece el Frente Popular

Buenos Aires, 13.—La aprobación de la ley de represión del comunismo ha tenido por resultado la desaparición del Frente Popular. Quedan las coaliciones extremistas, que también están a punto de disolverse por divergencias internas. Los socialistas han expulsado del seno del partido a dos diputados que adoptaron la disciplina del comunismo.

† D. O. M.

Mañana, a las once, se celebrará en la capilla del Sagrario, de la Santa Iglesia Catedral, solemne funeral en sufragio de las almas de los excelentísimos señores

Don José Galvo Sotelo
Don Melquiades Alvarez y G. Posadas
y de todos los abogados asesinados por las hordas marxistas

El Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad,

Invita a las autoridades, Corporaciones y vecindario a tan piadoso acto y ruega una oración por tan insignes compañeros.

LEON BLUM "ENEMIGO NUMERO 1 DE ESPAÑA"

¿Planes reales, o planes supuestos? No habrá más que la voluntad de la España nacionalista

En el juego de la no intervención, "Le Temps" dice que la sugerencia uno de los capítulos más denigrantes franco-británica para prohibir la recluta de voluntarios y su entrada en España, constituye sólo el primer paso de León Blum, nuestro personaje que, al mismo tiempo que proponía la constitución del Comité de no intervención, facilitaba el paso a la Península de un ejército de voluntarios y de arsenales de material de guerra para los rojos.

Para calificar a León Blum, basta recordar que ha faltado a una palabra solemne con gravísimo daño para una nación que en los momentos más críticos de Francia se produjo para con ésta con la más exquisita lealtad, y, además, ha violado, con destreza de judío, el compromiso sagrado con que se había ligado a un acuerdo concertado entre diversas potencias en aras de la paz y de la causa de la civilización.

Tal conducta hace de León Blum "el enemigo número 1 de España", y así como en nuestro país existe un sentimiento de simpatía hacia la Francia honrada que sigue dolorosamente los episodios del drama que está escribiendo su jefe de Gobierno, se manifiesta en todos los españoles una repulsión invencible hacia ese político que, contra la voluntad de la mayoría de la población francesa y de la totalidad de los españoles nacionalistas, está comprometiendo las relaciones del futuro entre los dos pueblos que están destinados a vivir en paz por razones de orden geográfico, político y colonial.

El Gobierno italiano ha propuesto la confiscación del oro exportado por los rojos en España

Una vez terminada la guerra sería devuelto a nuestro país
Milán, 13.—Ayer se reunió el Comité de no intervención. En la segunda sesión se estudió la cuestión del oro que el Gobierno de Valencia ha enviado al extranjero, siendo propiedad de los accionistas del Banco de España.

Se acordó nombrar una Comisión de peritos que examine el asunto y sugiera las medidas que deben adoptarse.

Londres, 13.—En la reunión de no intervención se trató preferentemente la cuestión de las exportaciones de oro realizadas por el Gobierno rojo de Valencia. Se propuso por la Comisión francesa un examen minucioso del problema. El delegado soviético se opuso terminantemente a que una Subcomisión, compuesta por técnicos extranjeros, estudie el asunto. El periódico "Morning Post" estima en unos cien millones de libras esterlinas el valor del oro español depositado en el Banco de Francia, y agrega que algunos millones más estarán seguramente en los Bancos moscovitas. Da cuenta luego de que el Gobierno de Italia ha propuesto la confiscación de todo el oro español hasta que termine la guerra, y entonces sería devuelto a España.

POR EL FRENTE DE LAS ROZAS EL ENEMIGO INICIO UN CONTRATAQUE CON QUINCE CARROS DE ASALTO, SIENDO DESTRUIDOS CINCO DE ESTOS POR NUESTROS SOLDADOS

Este contrataque se debe a la llegada a Madrid, de El Escorial, de cinco batallones de franceses de la Brigada Internacional

Burgos, 14 (3 t.).—El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo "El Tebib-Arrumi" transmitió a noche, desde el frente de Madrid, el siguiente despacho telegráfico:

"El día de hoy, como el de ayer, ha permanecido cerrado en niebla; pero una niebla tan densa que ha dificultado, casi en absoluto, toda actividad de nuestra parte y del enemigo. Únicamente por el frente de Las Rozas un grueso núcleo de enemigos, aprovechando un despeje de la niebla, que duró como una hora a media tarde, inició un contrataque a nuestras líneas fortificadas, con mucho fuego de cañón, y lanzando en vanguardia, catorce carros de combate, algunos de los cuales llegaron a nuestras trincheras, quedándose en ellas cinco por haber sido destruidos por nuestros soldados. En los cinco carros quedaron muertos los que los dirigían.

Según declaración de algunos prisioneros, parece que este contrataque, que desde hace tres días está perpetrando el enemigo, se debe a la llegada de El Escorial de cinco batallones de franceses pertenecientes a la brigada internacional, que el mando rojo había reemplazado en el frente de Guadalajara, y que fueron llamados al de Madrid con toda urgencia en nuestros avances de la semana anterior. Estos batallones se han concentrado en torno a Valdemoro y en las espesuras de El Pardo, singularmente en La Zarzuela, y desde estos puntos se desplazan para presionar en todo el frente Oeste; pero sin tener valor ni decisión para atacar a fondo. Así transcurrió el día de hoy, parejo con el de ayer.

Un niño de catorce años pide combatir en primera línea para vengar la muerte de su padre

Hoy se pasó por Villanueva del Pardillo un verdadero niño, muchacho de catorce años, gallego, que declaró haber sido forzado a tomar las armas después de haber sido asesinado su padre, que era sacristán de un pueblo próximo a Madrid. El muchacho juró vengarse y pidió ir voluntario en primera línea, y ha aprovechado la primera ocasión para pasarse a nuestro lado, pidiendo al mando que se le deje destinado en la primera fila y ofreciéndose voluntario para cualquier servicio de riesgo, porque sólo piensa en vengar la muerte de su padre.

Lo que dice un prisionero italiano

Un italiano que ha sido hecho prisionero ha dicho que, con otros treinta, les trajeron a la fuerza desde Barcelona para trabajar en las fortificaciones de Madrid. Añadió que se ha escapado del campo rojo de Madrid porque un cabo, de nacionalidad rusa, les pegaba en cuanto dejaban la herramienta de trabajo, y hasta los amenazaba con una pistola. Cuenta el italiano que se trabaja en las filas rojas quince horas, con sólo media hora para comer.

Se han pasado también tres milicianos por Navalagamella y dos que se han presentado en Navalcarnero; éstos hombres del campo.

En Andalucía se reclutan a la fuerza soldados rojos

En el tirotero de hoy se han hecho tres prisioneros murcianos que saltaron las tapias de la Casa de Campo. Estos prisioneros cuentan que en Andalucía se han reclutado a la fuerza soldados rojos y formado con ellos un batallón. Estos milicianos sólo han estado hora y media en el frente, pues se han pasado antes de entrar en combate, y dicen que se pasarían todos si no tuvieran miedo a que se les fusilara, como les han dicho los rojos que hacemos con todos. Se muestran admirados del trato que se les da. En su conversación con nosotros nos han dicho que los antiguos milicianos no combaten, porque se quedan en retaguardia, en oficios como policía, aviataillamiento, etc., y combaten los desgraciados como ellos, que no son comunistas ni siquiera afiliados a organizaciones obreras. Los mandan al frente bajo amenaza de ser fusilados.

Un campo minado por los rojos

Al pasar hoy por Pozuelo hemos visto un campo minado que los rojos no hicieron explotar en su huida. Los soldados de Ingenieros llevan desenterradas ochenta minas de forma cilíndrica, con dinamita en el tubo de hierro y explosor dispuesto. En el puesto del mando rojo de Pozuelo estaba emplazado el pulsador que haría explotar el campo minado, que es muy extenso, y da idea de la forma como huyeron, que no apretaron el pulsador antes de abandonar Pozuelo. El solo movimiento de la mano les pareció demasiado retardar la huida a los jefes rojos.

En el resto del frente de Madrid no ha habido hoy la menor novedad. Únicamente se sigue observando, en el sector que cae sobre la carretera de

cia en nuestros avances de la semana anterior. Estos batallones se han concentrado en torno a Valdemoro y en las espesuras de El Pardo, singularmente en La Zarzuela, y desde estos puntos se desplazan para presionar en todo el frente Oeste; pero sin tener valor ni decisión para atacar a fondo. Así transcurrió el día de hoy, parejo con el de ayer.

Un niño de catorce años pide combatir en primera línea para vengar la muerte de su padre

Hoy se pasó por Villanueva del Pardillo un verdadero niño, muchacho de catorce años, gallego, que declaró haber sido forzado a tomar las armas después de haber sido asesinado su padre, que era sacristán de un pueblo próximo a Madrid. El muchacho juró vengarse y pidió ir voluntario en primera línea, y ha aprovechado la primera ocasión para pasarse a nuestro lado, pidiendo al mando que se le deje destinado en la primera fila y ofreciéndose voluntario para cualquier servicio de riesgo, porque sólo piensa en vengar la muerte de su padre.

Lo que dice un prisionero italiano

Un italiano que ha sido hecho prisionero ha dicho que, con otros treinta, les trajeron a la fuerza desde Barcelona para trabajar en las fortificaciones de Madrid. Añadió que se ha escapado del campo rojo de Madrid porque un cabo, de nacionalidad rusa, les pegaba en cuanto dejaban la herramienta de trabajo, y hasta los amenazaba con una pistola. Cuenta el italiano que se trabaja en las filas rojas quince horas, con sólo media hora para comer.

Se han pasado también tres milicianos por Navalagamella y dos que se han presentado en Navalcarnero; éstos hombres del campo.

En Andalucía se reclutan a la fuerza soldados rojos

En el tirotero de hoy se han hecho tres prisioneros murcianos que saltaron las tapias de la Casa de Campo. Estos prisioneros cuentan que en Andalucía se han reclutado a la fuerza soldados rojos y formado con ellos un batallón. Estos milicianos sólo han estado hora y media en el frente, pues se han pasado antes de entrar en combate, y dicen que se pasarían todos si no tuvieran miedo a que se les fusilara, como les han dicho los rojos que hacemos con todos. Se muestran admirados del trato que se les da. En su conversación con nosotros nos han dicho que los antiguos milicianos no combaten, porque se quedan en retaguardia, en oficios como policía, aviataillamiento, etc., y combaten los desgraciados como ellos, que no son comunistas ni siquiera afiliados a organizaciones obreras. Los mandan al frente bajo amenaza de ser fusilados.

Un campo minado por los rojos

Al pasar hoy por Pozuelo hemos visto un campo minado que los rojos no hicieron explotar en su huida. Los soldados de Ingenieros llevan desenterradas ochenta minas de forma cilíndrica, con dinamita en el tubo de hierro y explosor dispuesto. En el puesto del mando rojo de Pozuelo estaba emplazado el pulsador que haría explotar el campo minado, que es muy extenso, y da idea de la forma como huyeron, que no apretaron el pulsador antes de abandonar Pozuelo. El solo movimiento de la mano les pareció demasiado retardar la huida a los jefes rojos.

En el resto del frente de Madrid no ha habido hoy la menor novedad. Únicamente se sigue observando, en el sector que cae sobre la carretera de

Tarancón, el éxodo constante de gentes que abandonan Madrid, donde, según informes, se saca ya a la gente a viva fuerza y con amenazas de muerte.

GOERING, EN ROMA

¿Vendrá a España?

Es innegable que últimamente se ha pretendido encizajar las cordiales relaciones italo-alemanas, mucho más estrechas a partir del viaje realizado a Berlín recientemente por el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de la Italia fascista.

Si Alemania constituye por sí sola la pesadilla de determinados países, ha de serlo mucho más si en política internacional se alía estrechamente con alguna otra nación, y especialmente si se trata, como actualmente acontece, de una potencia de primer orden como es Italia.

Goering acaba de llegar a Roma. ¿Finalidad del viaje? Estrechar aún más, si cabe, las relaciones entre ambos pueblos y corresponder al que realizó Ciano a Berlín.

Se dice desde Roma que es posible que Goering, primer ministro alemán, visite España. Es natural que por razón de las circunstancias acojamos la noticia con reservas.

Lo interesante es que las relaciones italo-germanas se fortalecen en lugar de debilitarse como desearían los países que hasta ayer fueron mangoneadores de la política europea.

La llegada de Goering a Roma

Roma, 13.—Ha llegado el ministro alemán Goering, acompañado de su esposa y de algunos funcionarios de la Embajada italiana en Berlín.

A la estación acudieron a esperarle, a más de un gentío inmenso, el "duce", el ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano, el secretario del partido fascista, el gobernador de Roma, el embajador alemán con todos sus agregados, ilustres personalidades de Italia y la colonia alemana en pleno. La estación estaba especialmente iluminada y engalanada con riquísimos tapices, banderas y flores en abundancia.

Cuando el ministro Goering se asomó a las ventanas del tren especial, la multitud prorrumpió en aplausos, mientras la banda de música interpretaba primero el himno alemán y después la Marcha Real y el "Giobinezza".

Apenas descendió del vagón, el conde de Ciano hizo las presentaciones de rigor y el ilustre viajero conversó algunos minutos con el "duce".

El ministro alemán permanecerá en Italia hasta el próximo lunes. Mañana visitará las obras monumentales de Roma y por la tarde el Foro Mussolini, donde se celebra una Exposición internacional de arte vanguardista.

También visitará a primera hora al Rey Emperador Víctor Manuel III.

Los periódicos de esta tarde dan cuenta de que el viaje del ministro alemán Goering a Italia tiene como objeto el estrechar más todavía las relaciones existentes entre ambos pueblos.

Parece que el señor Goering tiene deseos de visitar España.

La protesta belga contra el Gobierno rojo

Bruselas, 13.—Informes fidedignos dan cuenta de que en la nota del Gobierno belga al de Valencia exigiendo reparaciones por el asesinato del secretario de embajada en Madrid, se fija el viernes próximo como límite para recibirlas.

RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR EN LAS ULTIMAS VEINTICUATRO HORAS

Lisboa, 13 (11,15 n.).—Calma. Calma en las líneas, que supone para los nacionalistas preparación de ofensiva. Para los rojos, impotencia.

Partiendo de la evidencia de que las ofensivas y los ataques los llevan siempre los nacionalistas desde el glorioso día 18 de Julio, ha de tenerse en consideración que cuando ellos imponen una tregua, por lo general los rojos permanecen inactivos. Impotencia... Es lo que ocurre hoy mismo en el frente de Madrid.

Los pobres rojos se ven impelidos a permanecer en las trincheras, en las que serán muertos por las balas de cañón o por las granadas de mano, a causa de que su mando no les deja retroceder, pues de hacerlo se encuentran con las armas de retaguardia o con la amenaza de lanzarlos al siguiente día a luchar en campo abierto. Esto cuando no les empeñan en la triste misión de pretender recuperar las posiciones perdidas el día anterior. Así son destruidos esos desdichados, engañados ignominiosamente.

Parecen manifestarse rivalidades entre Miaja y Kleber. Miaja, el pobre generalísimo de los rojos españoles. Kleber, el generalísimo de Rusia, y, de hecho, jefe de todos los combatientes del sector de Madrid. Tienen por causa estas divergencias las constantes derrotas sufridas por las fuerzas de Miaja, lo que acaso determinara que el jefe soviético dirigiera personalmente el contrataque efectuado anteaer en el sector de Las Rozas. Miaja no debe tener ante sí mejor perspectiva que la de Riquelme en sus últimos días de existencia de traidor a la Patria.

Existen también, y actualmente se manifiestan con claridad meridiana, las luchas entre anarquistas y comunistas. Es natural, puesto que los principios de una y otra organización son totalmente antagónicos. No obstante, todos quieren apoderarse del Poder, para apoyarse en él y poner en práctica sus doctrinas respectivas. Consecuencia: Luchas, asesinatos, muertos en las calles de Madrid, de Barcelona, de Valencia, de Vizcaya. Luego vienen los conatos de esclarecimiento para determinar quién mató a quién, quién cometió el asesinato, quién, decimos nosotros, realizó tan buena obra de restar forajidos al pueblo español.

VOLUNTARIOS NORTEAMERICANOS A ESPAÑA

Nueva York, 13.—Un miembro del partido socialista ha declarado a un representante de la Agencia Havas que algunos centenares de voluntarios han partido para España. No puede precisarse el número exacto, pero se calculan en quinientos, a los que el Gobierno de Valencia ofrece apoyo financiero.

Agregó que en virtud de la ley recientemente aprobada, esos expedicionarios no podrán contar con la protección del Gobierno de los Estados Unidos. Antes de partir a la línea de combate, los voluntarios permanecerán acuartelados en un campo de ejercicios de determinada ciudad en poder de los rojos de España.

EL BOMBARDEO DE MALAGA

Málaga, 13.—El bombardeo llevado a cabo ayer sobre esta capital lo efectuaron seis aviones y dos cruceros nacionalistas.

LOS EXTRANJEROS QUIEREN MARCHAR

Roma, 13.—El Decreto que está preparándose en Valencia para la nacionalización de todos los súbditos extranjeros no es, como se pensaba en un principio, una maniobra para entorpecer la proposición inglesa principalmente, sino para asegurarse la colaboración de la llamada brigada internacional, porque la actitud de los belgas al pedir su repatriación ha motivado el que muchos de los contratados para luchar en los frentes al lado de los comunistas pretendan marchar a su país ante el cariz que está tomando la guerra.

En la actualidad se está procedien-

do a retirar los pasaportes de los extranjeros, a fin de que no puedan reclamar a los embajadores de sus países.

ENTREGA DE LOS TRIPULANTES ROJOS DEL «MARTA JUNQUERA»

Lisboa, 13.—La Agencia Havas informa que de Gijón comunicaron que ayer llegó al puerto de Lastres el crucero alemán «Koenisberg», que llevaba a bordo a los marineros tripulantes del navío «Marta Junquera».

Cuando el crucero llegó a una milla del puerto, cerca del Cabo de Lastres, transportó a los tripulantes del barco apresado en cuatro barcas. Con los rojos asturianos iban oficiales del «Koenisberg», que fueron saludados con júbilo por la población, pero con el puño en alto. Un oficial alemán obtuvo fotografías del acto de la entrega, condición indispensable para dejar a los que hasta entonces habían sido sus prisioneros.

El "Día del plato único"

Mañana, 15 de los corrientes, en que se celebra el «Día del plato único», las autoridades y varias personas simpatizantes con la idea, se reunirán a almorzar, según costumbre establecida, en el Hotel Fornos.

Como merced a estas comidas se incrementa la recaudación que se efectúa por el «Día del plato único», es de esperar que la que se celebrará el próximo viernes, día 15, se verá tan concurrida como las anteriores.

Las tarjetas, al precio de ocho pesetas, se expenderán en dicho Hotel Fornos hasta las diez de la noche de hoy.

"DIA DEL PLATO UNICO,"

Mañana, día 15, debe ser un DIA DE PATRIA para el verdadero español.

Piensa en los deberes de unión con el necesitado de España.

No regatees tu aportación sincera a la gran obra de caridad.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

La ayuda francesa a los rojos y la campaña de Prensa que hacen éstos en el extranjero

Sevilla, 13 (11 n.)—Ante el micrófono de esta emisora pronunció anoche el general Queipo de Llano su acostumbrada charla, diciendo:

Noticias de hoy confirman que después de todos los requerimientos que se han hecho a las naciones para que se pongan de acuerdo, a fin de impedir que pueda continuar la guerra en España, hoy han pasado por Perpignan nuevos contingentes de voluntarios, que vienen a ponerse al lado de los rojos para combatir a la España buena.

También se dice que al aerodromo de Prat de Llobregat ha llegado un aeroplano modernísimo, un avión procedente de Francia, enviado por una casa comercial, y que ese avión está haciendo pruebas, pues si merece la aprobación de los técnicos encargados de examinarle, será comprado un número considerable de ellos a dicha fábrica.

Inglaterra parece que toma en serio su papel y ha acordado medidas contra el envío de armas y voluntarios, basándose en la existencia de una ley del año 1870, que prohíbe taxativamente a todo ciudadano inglés que se enrolle al servicio de otro Ejército que no sea el suyo. Sin embargo, el partido comunista inglés protestó contra esa medida del Gobierno y pone en duda que continúe en vigencia aquel Decreto y, por tanto, alardean de que han llegado a Francia, con destino a España en el día de ayer, veintidós ingleses que van a combatir al lado de los rojos.

La ayuda extranjera a los rojos

Se refirió el general a la campaña de Prensa que hacen los rojos en el extranjero, hecha por individuos que no quieren permanecer más tiempo en el infierno de Madrid o en las capitales donde ellos ejercen dominio. Por cierto que, no más tarde de ayer, me hablaba un señor de que pensando volver a Madrid, donde le requerían sus intereses particulares y habiéndose encontrado en París con el señor Ramos, ministro que fué del Gobierno rojo, hombre de confianza de Azaña, que se hallaba en París con una de esas comisiones que son uno de los mejores enchufes, que produce una cantidad de dinero como para asegurarse el porvenir para el resto de su vida, al decirle al señor Ramos que tenía necesidad de venir a España para resolver sus asuntos y pedirle su opinión, le dijo: "El consejo de buen amigo es que no vaya usted a Madrid. Renuncie usted a esos intereses porque todo es preferible a volver a la capital de España".

Eso lo dice un señor que ha sido ministro con el Frente Popular. Eso lo dice un señor que ha sido ministro con el señor Azaña y que es uno de los hombres de mayor intimidad suya.

Conste que al decir esto de la intimidad con Azaña, no voy por mal camino. Lo digo en el buen sentido de la palabra.

En fin, Domingo, el famoso Domingo; mi queridísima amiga "La Pasionaria"; Antonio Lara, ese beduino canario o ese canario beduino; la señorita Recaséns, jay, que se va a molestar su mamá si la trato mal, y madame Palencia, y el Arrazola, que tiene la desvergüenza de presentarse con los hábitos para hacer más efecto, a pesar de que sabe está excluido de la Orden Franciscana, esos y otros varios, recorren distintas naciones del mundo para hacer una propaganda canallesca acerca de la guerra de España. Con esa propaganda la mayoría de las veces, en lugar de ponernos en ridículo, le ponen al Gobierno que les confió tal comisión.

La situación de los marxistas no es satisfactoria

Leyó algunos comentarios que hace la Prensa roja de Madrid, que pide que Inglaterra y Francia se decidan a ponerse de parte de los rojos para llevar la tranquilidad a España. Eso es lo que ellos quisieran, que esas naciones se enzarzaran con Italia y Alemania, puesto que dicen que están a nuestro favor, para desencadenar la guerra mundial.

La Radio de Madrid invita a que cesen en su lucha interna los de la U. G. T. y de la C. N. T., pues con esas luchas entre ambos partidos no puede resultar más que el bien del fascismo.

Manifiesta que la situación de los rojos no es satisfactoria y refiere haberse celebrado en Valencia un Consejo de ministros que ha durado varias horas, y que al salir el secretario del Gabinete camarada Casas, se limitó a decir a la Prensa que sólo se habían tratado asuntos de trámite y sin interés. La misma contestación que daban los políticos aparentando tranquilidad, cuando las circunstancias por que atravesaba la nación eran muy graves. Es que estamos en el principio del fin. No lo dudéis, españoles, que pronto, muy pronto, ha de aparecer para todos el sol de la esperanza, no de la esperanza, de la absoluta realidad.

El general dió lectura a tres cartas encontradas en poder de los rojos apresados en Porcuna. Son muy interesantes por los datos que contienen, pues algunos párrafos dicen: "Hemos avanzado unos cuantos pueblos, pero para atrás". "Hemos tenido que salir corriendo, porque viene la Caballería morca", y otros así por el estilo, párrafos de los cuales el general hace comentarios humorísticos.

NOTA DE LA ALCALDIA

El paro obrero en Segovia

Como se trata de un problema que todos deben conocer y al que cada uno dentro de su esfera peculiar debe también cooperar para su solución, se van a dar a conocer por medio de esta nota algunos datos relacionados con el paro obrero que en esta ciudad se siente con alguna intensidad. Las cantidades recibidas hasta la fecha en el Ayuntamiento para mitigar dicho paro obrero son las siguientes:

Recaudado por la Cámara de Comercio e Industria entre sus asociados en el mes de Diciembre, 8.142 pesetas. Donado por el ex alcalde don Pedro Rincón, por la consignación que le correspondió por gastos de representación de la Alcaldía, desde el 23 de Mayo al 22 de Agosto de 1936, 1.474,20.

Idem por el técnico electro-mecánico del Ayuntamiento don Angel Urriale, por su haber del mes de Diciembre último, 339,40.

Idem por el señor alcalde de San Ildefonso, por varios conceptos, 522.

Total, 10.477,60 pesetas.

El número de obreros a quienes se ha dado ocupación por este Ayuntamiento en obras municipales, desde el día 7 de Diciembre último ha sido de 440, que han turnado por quince días, a razón de 220 por término medio en cada una.

Las obras en que estos obreros han sido empleados son las siguientes:

Reparación completa del firme de la carretera de la Cueva de la Zorra. Construcción de un acceso desde la carretera de Santi-Spíritus al lavadero allí inmediato.

Construcción de una alcantarilla en la calle del Cerrillo.

Idem de otra idem en la calle de los Arroyos.

Reparación completa del pavimento de la calle de Escuderos.

Idem idem de la calle de Velarde.

Limpieza y reparación de desagües en los Depósitos del agua.

Lo satisfecho por jornales desde la indicada fecha de 7 de Diciembre último al 10 de Enero actual asciende a la suma de 39.742,72 pesetas, y por materiales, 9.750 pesetas que junto suman 49.492,72 pesetas.

Esta referida cantidad ha sido pagada con cargo a los siguientes conceptos:

De lo recaudado para el paro obrero, según relación arriba indicada, 10.477,60 pesetas.

De donativos del Gobierno civil, 5.735.

De fondos del Ayuntamiento pesetas 33.280,12.

Total, 49.492,72 pesetas.

Como quiera que las disponibilidades económicas del Ayuntamiento no permiten ni mucho menos continuar

con el ritmo emprendido en este punto de gastar en un mes cantidades tan considerables como las anteriormente expresadas, ha sido preciso reducir en esta semana el número de obreros para trabajar en estas obras municipales, sin perjuicio de aumentarle en cuanto sea posible, una vez que se resuelvan determinadas gestiones que al efecto se vienen realizando.

La evacuación madrileña será difícil por carecerse de material y estar batida por nuestros cañones la carretera de Valencia

Se impedirá a todo trance que se deje vacío a Madrid, porque Franco está dispuesto a que el vecindario de la capital aclame a sus soldados

Fernando Ors dice lo siguiente en una crónica enviada desde el frente de Madrid y que publica el «A B C» de Sevilla.

Ha sido captado un radiograma que los soldados rojos de la Brigada Internacional dirigen al Gobierno de Valencia. Se quejan de que desde hace mucho tiempo se les adeudan los haberes, y en ultimatum amenazan con marcharse de Madrid y abandonar sus puestos en la línea de fuego, si inmediatamente no se les atiende.

En el escandaloso asunto del robo de diez y siete millones en oro estaba gravemente complicado Companys

Este tenía preparado un pasaporte para huir a Francia y quedarse allí

Barcelona.—El Consejo de guerra que entiende en la causa contra el coronel rojo Sandino, ex consejero de Defensa de la Generalidad y diecisiete compañeros, todos oficiales del Ejército, después de conocer el fusilamiento de los siete primeros encartados, autorizó el traslado de los diez oficiales restantes, contra los que no aparecían pruebas acusatorias.

El traslado debía hacerse a Valencia, para efectuar un careo con otros detenidos en El Grao, cuyos detenidos valencianos parece que colaboraron en la salida del falocho que conducía los diecisiete millones de pesetas en barras de oro, que fueron robados y sustituidos por igual peso en lingotes de plomo.

Efectivamente, por la noche se presentaron en el castillo de Montjuich varios milicianos armados, con una orden para que se les entregasen los presos. La Prensa catalana ya anunció a última hora de la tarde que los encartados saldrían para Valencia. Salieron, efectivamente, pero a las cinco de la mañana aparecieron los cadáveres de los diez oficiales en un lugar de la playa de la Barceloneta.

Esta noticia, con ser importante, no tiene una excesiva trascendencia.

La segunda parte es la que puede calificarse como sensacional. Resulta que, según se desprende de las declaraciones que han hecho los detenidos de Valencia, el presidente, el «honorable» Companys, está gravemente complicado en el escandaloso «affaire», hasta el punto de que Companys tenía preparado un pasaporte para huir a Francia y quedarse definitivamente en territorio francés.

La historia de este asunto viene de algo lejos. Cuando Companys intentó marchar a Francia, hace aproximadamente mes y medio, tenía preparado el asunto en el puerto de Cartagena; pero como a Companys no le dejaron pasar la frontera francesa, hubo de diferir el asunto.

Ahora, Companys se dice enfermo y permanece encerrado en sus habitaciones, sin recibir visitas. Primero ha sido el pretexto de unas anginas; después, que si las fatigas de la crisis política y su solución, y ahora, que si un ataque de reuma. De todo ello se sospecha que Companys lo que en realidad quería era permanecer alejado de sus actividades para poder huir, sin que de momento se notase su falta al frente de la Generalidad. Pero fracasó el asunto, se detiene a Sandino, se envía al frente aragonés a la guardia de Asalto y a la Guardia civil, en los que la Esquerda tenía toda su confianza, y por último, los anarquistas imponen su voluntad, sosteniendo ruda lucha en las calles con los comunistas, y como consecuencia de todo ello, la situación se complica de una manera insospechada, dando lugar en cada momento a nuevas incidencias graves. Companys se ve amenazado por todas partes; Azaña, vigiladísimo en Montserrat.

Por otra parte, la Generalidad intenta romper definitivamente con el Gobierno de Largo Caballero, para evitar una acción penal contra Companys. A esto, en realidad, obedece el que Cataluña quiera independizarse; pero obsérvese que precisamente las dos causas fundamentales por que Cataluña quiere independizarse son las que con este «affaire» escandaloso, tipo Stawisky, se relacionan, o sea el orden público que podría producir la detención de Companys y la

parte financiera, que está francamente en conexión con el robo de los diecisiete millones de pesetas en barras de oro. El escándalo es inenarrable, y puede constituir el motivo final de la lucha y el acentuamiento de las discordias entre los marxistas catalanes y los valencianos. Para evitar esto, el cónsul y delegado soviético en Barcelona, Owsensko, se ha trasladado urgentemente a Valencia para

La evacuación obligada de la población civil madrileña, que por Decreto ha dispuesto la Junta de Defensa de aquella capital, será difícil que la lleven a la práctica. Carecen del material que les sería necesario para trasladar a los evacuados en tan considerable número. Pero, además, tropiezan también con el grave inconveniente de que la evacuación habrá de hacerse por carreteras secundarias y de difícil circulación algunas de ellas, porque la de Valencia está desde hoy continuamente batida por nuestras piezas de gran alcance, que hacen inseguro y peligroso el tránsito por la misma. Muchas de las decisiones del Gobierno rojo, como ésta, tienen que estar subordinadas a nuestros deseos.

Los marxistas quisieran dejar vacío Madrid para dar la sensación, ante sus secuaces extranjeros, de que la población civil huye ante la presencia de nuestras fuerzas, y si en otros sitios eso lo han podido hacer, tenemos entendido, por lo que se refiere a Madrid, que se impedirá a todo trance, Franco está dispuesto a que el vecindario madrileño aclame a sus soldados cuando lleguen, y lo que el generalísimo quiere, se consigue.

Una carta del marqués Merry del Val sobre la última salvajada cometida en Bilbao

Si se hubiera cometido en China, habría provocado la acción activa de las grandes potencias

Londres.—El «Catholic Herald» ha recibido la siguiente carta del marqués de Merry del Val: «Señor: Todos los periódicos ingleses han publicado la noticia del asesinato cometido en Bilbao. Desde hace por lo menos cien años una atrocidad parecida no hubiera sido posible en tierras cristianas. Si se hubiera cometido en algún país bárbaro o en China, hubiera provocado la acción activa e inmediata de las grandes potencias europeas. Hoy, en cambio, vemos a los Gobiernos de Francia e Inglaterra aceptando todavía la legalidad del llamado Gobierno de una pequeña República local, la cual, no teniendo ningún punto en que apoyarse constitucionalmente para ser reconocida como legal por estas dos potencias, desde el punto de vista internacional, está desprovista de toda legalidad.

Esperamos y suponemos que este último espantoso asesinato de Bilbao no es obra del estilizado Gobierno de la República vasca. Si esto ha sido obra de los rojos locales, debemos

aceptar que han desbordado al Gobierno vasco, como ya sucedió en San Sebastián. Esto explicaría el incendio del Monasterio de Amorebieta, mencionado la semana pasada por la Prensa española, y la sacrilega procesión que tuvo lugar después con las vestiduras sagradas robadas de la sacristía de la iglesia.

En cualquier caso, los amigos de los soviets, siempre tan ansiosos de encontrar defectos y acusar a las tropas del general Franco de cometer atrocidades, siguiendo el sistema clásico de «no hay diferencia alguna entre los dos bandos», no podrán atribuir ningún crimen parecido a este de Bilbao, en los ejércitos de Franco.

Además, si estos últimos al entrar victoriosos en Bilbao infligieran un merecido castigo a los que han perpetrado estos horrores, todavía hallarían medio de disculparlos estos ingleses servidores del bolchevismo en España, osando decir que el castigo sería una atrocidad? Me repito de usted afectuosamente, s. s. s., Merry del Val.»

NOTAS DE HACIENDA

De interés para los tenedores de Títulos

Para dar cumplimiento a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 9 de Enero de 1937 («Boletín Oficial del Estado», número 81), que dispone que los tenedores de Títulos de las Deudas del Estado, del Tesoro o de las especiales, siempre que esos valores se hallen en dicha fecha en el territorio ocupado por el Ejército español, deberán presentar en las Delegaciones de Hacienda de las provincias en que residan, hasta el próximo día 27 del corriente mes inclusive, declaración jurada por duplicado («suscrita por ellos»), comprensiva de los siguientes antecedentes:

- a) Numeración asignada a cada Título, valor nominal del mismo y clase y serie de Deuda de que se trate, haciendo constar en su caso el carácter intransferible de la lámina y a nombre de quien figure ésta extendida.
- b) Cupón más antiguo de los pendientes de cobro y número también del mismo, con expresión de su importe. Cuando el capital se encuentre representado por una inscripción no transferible, habrán de consignarse desde qué vencimiento no se han abonado por el Estado los intereses y a cuánto ascienden éstos anualmente.
- c) Afirmación terminante de que los efectos públicos son de la pertenencia del interesado, indicando el título justificativo del dominio o el determinante en su caso de la legítima y pacífica posesión de aquéllos.
- d) Manifestación del lugar en que se encuentren los valores en la fecha de la presente Orden, y
- e) Domicilio detallado del solicitante, consignando además los datos

EL SEÑOR DON PEDRO VIRSEDA MARTIN Ha fallecido en Segovia hoy día 14 de Enero de 1937 a los 73 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Valeriana Santiuste Galán; hija doña María; hijo político don Aquilino Gómez Sanz; nietos Carmen, Angel y María Natividad; hermanos, hermanos políticos y demás familia, Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, José Canalejas, 3, al Cementerio del Angel, por lo que les quedarán agradecidos. No se reparten esquelas.

relativos a su residencia actual si el lugar de ésta no coincide con el de su residencia habitual.

Las declaraciones juradas deberán ir reintegradas cada una con 0,25 pesetas con arreglo al artículo 32 de la ley del Timbre del Estado de 18 de Abril de 1932. Para que esta Delegación pueda tramitarlas a la Comisión de Hacienda, es preciso que por los interesados no se haya omitido ningún requisito de los exigidos en la repetida Orden de 9 del actual.

Con objeto de dar mayor facilidad a los tenedores de títulos, se les podrá facilitar, a quien lo desee, impresos de declaraciones juradas que obran ya en esta Delegación de Hacienda, en los que se recogen todos los extremos pedidos por la mencionada disposición.

La petición de impresos y presentación de los mismos será durante las horas de oficina.

Segovia, 14 de Enero de 1937.—El delegado de Hacienda, Juan González Palomino.

Librería HERRANZ IMPRENTA Plaza Mayor, 5 Teléfono 272 SEGOVIA

Participa que habiendo aumentado con nuevos operarios especializados, las secciones de cajas y máquinas de esta imprenta, los trabajos que en lo sucesivo nos confíen nuestros estimados clientes, se entregarán ya con la máxima urgencia, cesando las demoras a que ha dado lugar el excesivo trabajo acumulado

Entre los coroneles ascendidos a generales de Brigada figuran el de Artillería don José Tenorio y el de Infantería don Ricardo Serrador

Burgos, 13 (11 n.)—Por la Secretaría de Guerra se han hecho los siguientes ascensos y nombramientos: Al empleo de general de Brigada al coronel de Estado Mayor, don Francisco Martín Moreno.

Idem, idem de Infantería, don Ricardo Serrador Santes.

Idem, idem, don Luis Solans Labedán.

Idem, idem, don Arturo Cabrián Sevilla.

Idem, idem, don José Solchaga y Zala.

Idem de Caballería, don José Monasterio Ituarte.

Idem de Artillería, don José Tenorio Mueas.

Idem de Ingenieros, don Enrique Cánovas Lacruz.

Confirmación en el nombramiento de gobernador militar de la plaza de Cádiz, al general de Brigada don Luis Solans Labedán.

Nombrando para el mando de la Circunscripción Oriental de Marruecos, al general de Brigada don Eliseo Alvarez Arenas Romero.

Idem, idem Occidental, al idem don Enrique Cánovas Lacruz.

Idem gobernador militar de la plaza de La Coruña, al general de Brigada don Arturo Cebrián Sevilla.

Idem, idem de Vitoria, al general de Brigada don José Solchaga y Zala.

Disponiendo que el general de Brigada don Vicente Serrador Santes continúe en el mando de la División de Guadarrama.

Nombrando vocal de la Junta Superior del Ejército al general de División, inspector general del Ejército, don Miguel Cabanellas Ferrer.

BANCO CASTELLANO Domicilio central: Valladolid Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1800 CAPITAL 12.000.000 de pesetas. RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1936 4.529.475,89 CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHOROS DEPOSITOS EN CUSTODIA DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS, GIROS y toda clase de operaciones de Banca Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde SUCURSAL DE SEGOVIA JUAN BRAVO, NUM. 2 Edificio de su propiedad

SAN JOSE Residencia Católica de Estudiantes (Fundada por el presbítero don Evaristo Fernández) Esta Residencia ha reanudado su labor cultural y patriótica A la vez anuncia, que para aquellos niños o niñas, que por circunstancias especiales no hayan empezado sus estudios o estén retrasados en los mismos, abre una preparación intensa para suplir el tiempo ya transcurrido Para más detalles, dirigirse al director Plaza San Sebastián, número 4

Los dieciocho tanques con que ayer atacaron los rojos, dos de los cuales quedaron destrozados y cinco en nuestro poder, fueron desembarcados recientemente

Se atribuye al Gobierno inglés la decisión de no tolerar el establecimiento de un Gobierno soviético en España, a lo cual se ha debido el bombardeo de su Embajada en Madrid por los aviones rojos

El Gobierno francés se reúne en Consejo presidido por Lebrun y se ocupa del conflicto de España

El ministro de Defensa adopta medidas para evitar continúe el actual estado de cosas en Perpignan

París, 14.—A las diez y media se ha reunido en el Elíseo el Consejo de ministros, presidiendo el Jefe del Estado, M. Lebrun.

A esta importante reunión ministerial asistieron todos los consejeros. El principal tema a tratar fué el relativo al conflicto español y derivaciones que en el campo internacional puede tener.

El ministro de Relaciones Exteriores, M. Delbos, presentó a la aprobación del Consejo el texto del proyecto de ley relativo a la prohibición de reclutamiento de voluntarios y envío de armas a los beligerantes españoles, proyecto que será llevado a la sesión de la Cámara de esta tarde.

EL PREFECTO DE LOS PIRINEOS ORIENTALES ES LLAMADO A PARÍS

París, 13.—El Gobierno francés ha llamado urgentemente al prefecto del Pirineo oriental para que informe acerca de la situación en aquella región y especialmente en Perpignan, convertido en base de operaciones de los bolcheviques al servicio de los rojos españoles. Se sabe que en el desarrollo de la guerra civil española, así como en la preparación de la misma, tomó parte activa, en colaboración con Moscú, el partido comunista francés, según documentos que existen en poder del Gobierno Blum.

El ministro de Defensa, por de pronto, ha determinado adoptar medidas para evitar continúe el actual estado de cosas en la zona Pirenaica.

UNA REUNION QUE ESTA SIENDO MUY COMENTADA

París, 14.—La entrevista celebrada por el ministro de Negocios Extranjeros con una representación del Frente Popular francés está siendo objeto de vivos comentarios por la Prensa de derechas.

Se hace resaltar que la cuestión es muy delicada por haberse tratado problemas internacionales sobre los cuales Delbos no ha consultado a la enorme masa derechista de Francia.

El viaje de Goering a Roma es seguido atentamente por la Prensa francesa

Se cree que con Mussolini tratará el ministro alemán del conflicto de España, de sus posibles derivaciones y de la campaña difamatoria de los periódicos franceses contra el Reich en relación con el Marruecos español

Roma, 14.—Como se había anunciado, esta mañana el ministro alemán Goering visitó el monumento erigido en memoria de los mártires de la Patria, depositando en él una corona de laurel.

Un Batallón de granaderos rindió honores al ministro del Reich, y asistieron al acto las autoridades italianas, la colonia alemana y gran gentío.

Depositada la corona, el general Goering oró, de rodillas, ante el monumento.

A continuación en medio de las ovaciones y aclamaciones de la multitud, Goering se dirigió al Palacio del Quirinal para ser recibido en audiencia por el Rey y Emperador Víctor Manuel I.

Goering en los palacios del Quirinal y de Venecia

Roma, 14.—El ministro alemán Goering, ha sido recibido en audiencia privada por el Rey Víctor Manuel I, al mismo tiempo que la Reina recibía, también en audiencia privada, a la esposa de Goering.

A las doce y treinta minutos el ministro del Reich marchó al Palacio de Venecia para cumplimentar a Mussolini. La entrevista ha durado una hora, no habiéndose facilitado nota oficial sobre lo tratado entre los dos prohombres.

La Prensa francesa cree que Goering y Mussolini tratarán del conflicto español y de política internacional

París, 14.—La Prensa en general dedica gran espacio a comentar la visita a Roma del general y ministro alemán Goering, y aunque está anunciada como «particular», los críticos políticos la consideran precursora de grandes acontecimientos de aquel carácter.

Coinciden los periódicos en que el viaje de Goering está dirigido a estrechar aún más los fuertes lazos de amistad existentes entre Italia y el Reich.

«Excelsior» dice que la visita está motivada por el propósito de Berlín de ponerse de acuerdo con Roma sobre la situación militar creada por el conflicto español y problemas que puedan derivarse del mismo.

«Le Figaro» dice que la amistad italo-germana data del conflicto italo-etíope, durante el cual Alemania se negó a decretar las sanciones económicas puestas en vigor por las demás potencias contra Italia.

Se anuncia que Goering y Mussolini celebrarán una detenida entrevista para estudiar el conflicto español y la conducta a seguir en el mismo.

Una de las principales cuestiones a

Frente de Madrid, 14 (2.30 t.) (De la emisora Radio Nacional A. Z.)—El Gobierno rojo de Valencia recibió a principios del año dieciocho tanques rusos del último modelo.

Fueron desembarcados en un puerto del litoral levantino y enviados seguidamente a Madrid.

En el ataque efectuado ayer por los rojos con el fin de rescatar las posiciones que los nacionales les arrebataron en el sector de Las Rozas, fueron empleados los dieciocho tanques de referencia, pero la barrera de metralla opuesta a su avance por nuestras baterías fué tan eficaz que varios de esos artefactos no pudieron avanzar. Otros lo hicieron, pero sin darse cuenta sus dotaciones de que los milicianos no les seguían. Dos de los tanques quedaron destruidos totalmente por los cañones y cinco más fueron cercados y capturados por nuestras tropas después de dar muerte a sus ocupantes.

Posteriormente nuestros soldados ocuparon los tanques rusos y les utilizaron en fuerte contraataque.

Los once restantes se vieron obligados a retirarse a causa del certero fuego de nuestros cañones, creyéndose que la mayoría de ellos han resultado averiados.

Las bajas de los rojos son cuantiosas.

Londres, 14.—Se atribuye a una personalidad oficial la declaración de que el Gobierno de Londres no está dispuesto a tolerar se constituya en España un Gobierno soviético. Esta actitud del Gobierno británico, que se estima real, ha causado el consiguiente disgusto en los rojos españoles, porque supone un gesto de simpatía en favor de los nacionalistas. Consecuencia de ello ha sido el bombardeo de la Embajada inglesa en Madrid por aviones rojos, hecho atribuido a la

aviación nacionalista por el mando marxista con el designio de trocar en animadversión hacia los nacionales la corriente de simpatía que hacia los mismos se observa en la Gran Bretaña. El resultado ha sido contraproducente porque la criminal maniobra ha originado gran reacción en el pueblo británico contra los rojos y sus procedimientos.

Valencia, 13.—El embajador soviético ha ofrecido al Gobierno de Largo Caballero varios hospitales rusos por si quiere utilizarlos para los niños evacuados de Madrid. El ofrecimiento ha sido aceptado y se pretende organizar para en breve grandes expediciones.

París, 13.—'L'Action Française' denuncia que una banda de anarquistas catalanes armados con fusiles han invadido una aldea francesa fronteriza con España, registrando las casas particulares y deteniendo a los nacionalistas en ellos refugiados.

Dicho periódico señala el escandaloso hecho de que fuerzas armadas, extranjeras, invadan el territorio francés y efectúen registros domiciliarios, cometiendo además actos de pillaje.

París.—'Le Matin' da cuenta de haber surgido graves divergencias entre Miaja y Kleber, éste jefe de la Brigada Internacional que opera en Madrid. Como consecuencia de ello, Largo Caballero destituyó a Kleber, pero se trasladó a Valencia y se presentó a otro general ruso que actúa al lado del Gobierno de Valencia, el cual dejó sin efecto la orden de Largo Caballero.

Se comenta el "buen" lugar en que ha quedado la autoridad del Gobierno rojo, plenamente mediado por los rusos.

Notas del Gobierno civil

Deben completarse las estadísticas de los Ayuntamientos

El gobernador manifestó esta mañana a nuestro compañero que las estadísticas que los Ayuntamientos vienen enviando a la Junta de Beneficencia no se refieren únicamente a las viudas, huérfanos e impedidos producidos durante el actual movimiento salvador, sino que comprende sin distinción a todos los que se encuentran en estas condiciones en las respectivas localidades, debiendo subsanarse el error, donde le hubiere, con la mayor rapidez.

La comida del «Plato único»

Dijo también el señor Jiménez-Alfaro que mañana, como ya es costumbre, se celebrará la comida del «Plato único» en el hotel Fornos, asistiendo a ella las autoridades. Sería de desear que la asistencia a la misma fuese bien numerosa, pues con ello se contribuye a acentuar los ingresos de ese día y, por tanto, a la que han de sostenerse con esta costumbre implantada por el Gobierno del Estado.

Lea usted

EL ADELANTADO

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Cerca de cincuenta mil pesetas gastadas en atenciones del paro obrero

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor Reguera y asistiendo la totalidad de señores concejales.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura a varias disposiciones del «Boletín Oficial». Una, relativa de los expedientes que han de seguirse a los funcionarios destituidos, nombrándose jueces para los mismos a los concejales señores Provencio y Barahona.

Otra disposición sobre la forma de atender al paro obrero. Después de leída el señor Guajardo pregunta cuanto ha gastado el Ayuntamiento durante estos meses de invierno en las atenciones citadas, contestando el alcalde que cerca de cincuenta mil pesetas, significando un gran esfuerzo para el Ayuntamiento a que no sólo ha continuado, como dice el Decreto, las obras comenzadas, sino que para dar trabajo ha empezado otras que no eran absolutamente urgentes.

El señor Guajardo muestra su satisfacción por la cifra que da el alcalde y dice que este proceder del Ayuntamiento de Segovia debe llegar a conocimiento de las altas autoridades.

El señor Tablado pregunta por el proyecto de mercado cubierto y se le exponen las razones por lo que este asunto debe quedar para cuando se tome Madrid.

Designación de concejales

Se designan los señores concejales

El señor Tablado pide que se realicen obras en un terreno pantanoso allí existente.

El alcalde promete estudiar estos asuntos en unión de los técnicos.

Estado de fondos

Hay varios ruegos de menor interés y se levanta la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 12.671,41 pesetas.

Portugal contesta a la propuesta de Londres sobre control de puertos y fronteras

No tiene inconveniente si todas las naciones tienen voluntad de llevar a buen término el plan

Lisboa, 13.—El Gobierno portugués ha hecho pública una nota en la que explica la contestación dada a la propuesta enviada por el Foreign Office el 11 del actual sobre la conveniencia de adoptar un control internacional de puertos y aeródromos españoles para evitar el tráfico de voluntarios y de armas.

En dicha nota explicativa se hace resaltar que Portugal está dispuesta a aceptar cuantas medidas puedan indicarse como de posible realización, siempre que las demás naciones cumplan igual compromiso. Lo de menos es el procedimiento que se ponga en práctica. Lo principal será que los Gobiernos tengan voluntad de llevar a buen término la propuesta. El procedimiento—insiste—es cosa secundaria.

¿Una entrevista de Companys y Largo Caballero?

Barcelona, 13.—Companys ha conferenciado con Largo Caballero por espacio de una hora, habiendo tratado de los problemas políticos y financieros y de la conveniencia de que Azaña vaya a Valencia a pasar una temporada.

Barcelona, 13.—El presidente de la Generalidad, acompañado de su secretario, estuvo en Benicarló conferenciando con Largo Caballero. No asistió el señor Azaña.

Se cree que Companys exigió que el Gobierno de Rusia reconozca a Cataluña como Estado independiente.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica. 682'8
Dirección del viento. Sur
Temperatura máxima. 9'4
Fuente Olmedo. 13,53
Olmedo. 19,47
Medina. 14,20
Valladolid. 14,55

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica. 681'7
Dirección del viento. Sur
Temperatura mínima (protegido) -2 bajo 0
Pronóstico del tiempo, nuboso con tendencia a lluvia.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 12 de Enero

Don Teodoro Serrano, de Cobos de Fuentidueña, 25 pesetas; don Rufino García, de ídem, 25; don Joaquín de la Fuente, de ídem, 25; don Evaristo Barbudo, de ídem, 25; don Eugenio Barbudo, de ídem, 32,50; doña Petra Yagüe, viuda de don Zacarías Gómez, de ídem, 70; don Manuel Lázaro, heredero de don Toribio Lázaro, de ídem, 40; doña Fructuosa Gómez, de ídem, 25; herederos de don Gregorio Bermúdez, de ídem, 22,50; don Luis Bermejo Morales, de Turégano, 500; doña María Bravo, de Cantalejo, segunda entrega, 50; doña Carmen Pérez, de Segovia, quinta entrega, 25; señor presidente de la Institución benéfica «La previsora», de Abades, 150; don Salvador Heredero Borreguero, de Turégano, 500; don Eduardo Jensen Carreras, de Segovia, 10; don Hipólito de Benito y doña Manuela Gil Cantalejo, empleados del Ayuntamiento de Segovia, 200 pesetas.
Total, 1.725 pesetas.

Un crucero inglés llega al puerto de Ceuta

Trae a bordo oficiales ingleses invitados por el alto comisario a visitar nuestra zona

Ceuta, 14.—Atendiendo a la invitación cursada por el alto comisario de España, fondeó en este puerto un crucero de la escuadra británica a bordo del cual llegaron varios oficiales de aquella nacionalidad a los cuales ha delegado su Gobierno para que visiten el Protectorado español y comprueben la absoluta falsedad de las noticias propagadas por la Prensa francesa acerca de supuestos desembarcos de tropas alemanas en dicho territorio.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

ESTACIONES	11		12	
	Rápido	99 Omnibus	Rápido	40 Omnibus
El Espinar, salida.	11,50		Valladolid, salida.	15,00
Otero.	12,04		Medina.	15,42
La Losa.	12,14		Olmedo.	16,04
Segovia.	12,25		Fuente Olmedo.	16,09
Salida.	12,30	18, .	Fuente de Santa Cruz.	16,16
Hontanares.	12,44	18,15	Ciércoles de Coca.	16,22
Ahusín.	12,58	18,23	Coca.	16,21
Yanguas.	13,12	18,32	Navas de la Asunción.	16,30
Armuña.	13,26	18,42	Santa María de Nieva.	16,48
Santa María de Nieva.	13,13	18,52	Armuña.	11,05
Navas de la Asunción.	13,27	19,07	Yanguas.	16,57
Coca.	13,18	19,18	Ahusín.	11,23
Ciércoles de Coca.	13,25	19,25	Hontanares.	17,12
Fuente de Santa Cruz.	13,31	19,31	Segovia.	17,40
Fuente Olmedo.	13,38	19,38	Salida.	17,45
Olmedo.	13,53	19,47	La Losa.	18,02
Medina.	14,20	20,25	Otero.	18,16
Valladolid.	14,55	21,20	El Espinar.	18,28

NOTA.—También circula entre Segovia y El Espinar un tranvía especial que sale de Segovia a las 8,30 para llegar a El Espinar a las 9,10. En el viaje de regreso sale de El Espinar a las 16,35 para llegar a Segovia a las 17,30.

Miguel Maura, en París

París, 13.—Llegó Miguel Maura y conferenció con don José Ortega y Gasset.

Se ignora lo tratado en la conferencia.

Otras informaciones

Ordenes al consul norteamericano en Valencia para que impida la recluta de voluntarios yanquis

Washington, 13.—El jefe del Departamento de Estado ha cursado una orden al cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona en el sentido de que adopte medidas dirigidas a impedir el reclutamiento de súbditos americanos para las filas combatientes, o en su defecto recomendar desistan de dichos propósitos a los que ya estén alistados. Los infractores son amenazados con la imposición de una multa de mil dólares y tres años de prisión.

Se supone que el número de yanquis alistados en las filas rojas es de setenta.

Rumania niega pasaportes para ir a España

Bucarest, 13.—El Gobierno ha adoptado el acuerdo de no conceder pasaporte a los que quieran dirigirse a España para alistarse en las filas combatientes.

Llegan al Mar Negro dos barcos rusos con mil niños españoles

Lisboa.—Dos barcos rusos procedentes de España llegaron a un puerto del Mar Negro con más de un millar de niños.

Noticias de Roma acerca de la guerra

Roma, 14.—Las noticias recibidas de España anuncian que los nacionales emprendieron la ofensiva en el sector de Majadahonda en un frente de dos kilómetros.

Se advierte gran actividad de artillería, especialmente de la nacional, por lo que se supone que ha comenzado o está a punto de iniciarse la ofensiva general.

Continúan pasándose milicianos rojos a las líneas de Franco y todos confiesan que gran parte de los que combaten en el lado rojo están allí contra su voluntad y han sido conducidos a él mediante engaños. No se les consiente el regreso a la retaguardia y si lo hacen son pasados por las armas.

ANUNCIO

Se hace público que, en virtud de lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador general en su Orden del 30 del próximo pasado, ha quedado constituida bajo mi presidencia la Junta local encargada de formar la lista de las personas que, encontrándose en condiciones de imponerse este sacrificio, quieran prohiar o recoger niños huérfanos o abandonados. Cuantas personas o familias quieran contribuir a tan patriótica como cristiana y humanitaria obra, deberán pasarse por la Secretaría de este Ayuntamiento con objeto de que se tome nota de sus deseos y pueda elevarse a la superioridad la relación a que antes se hace referencia.

Segovia, 14 de Enero de 1937.—El alcalde-presidente, A. Reguera.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, núm. 38

¿Un coñac?
3 cepas
DOMECO

Hace seis meses

Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor (Apocalipsis).

Llego a la sala de Pasos perdidos de Madrid. Cientos de compañeros hablan apasionadamente y accionan enérgicos. El Gobierno de Casares Quiroga, por medio de sus esbirros, ha asesinado a Calvo Sotelo. La indignación se apodera de mi ánimo, como lo había hecho del de mis compañeros.

Calvo Sotelo era la figura cumbre de la política española. Su patriotismo, su talento, su cultura, su energía, su capacidad de trabajo y su valor personal iba a dar el traste con un Gobierno de logreros, vendidos a la masonería y al comunismo, que no ansiaban sino disfrutar de las sinecuras que se habían proporcionado, aunque por ello se hundiera definitivamente España, pues que el precio de la venta era la entrega de la Patria, al igual que habrían vendido a su madre si con ello obtenían un beneficio propio.

Tenia el Gobierno del héctico Casares Quiroga que dar remate a la obra que se concertara en el célebre Pacto que trajo la maldita República, y a ello iba después de aquellas elecciones que dirigiera el masón Portela Valladares, en las que todo fué favor para los elementos disolventes y toda persecución para las derechas españolas.

Conviene no se olviden los hechos para que ahora no pretendan aquellos centristas de Portela Valladares, rasgarse las vestiduras y protestar indignados contra lo ocurrido, pues que en gran parte a ellos se debe.

Calvo Sotelo se percató del peligro, y a evitarle, a hacer reaccionar al país sano, que es la mayoría, dedicó sus esfuerzos pronunciando aquellos maravillosos discursos que están en la mente de todos, encendidos de un patriotismo que culminó en el heroísmo.

Aquellos discursos y aquella su actuación estaban impregnados de un alto espíritu de justicia. Las oraciones parlamentarias de Calvo Sotelo, delatan al eminente jurista, y es que no puede desprenderse del culto al Derecho, quien a él ha dedicado los mejores años de su vida y quien viste la toga inmaculada del abogado, para con ella defender lo que es justo y lo que es bueno.

Hoy, que hace seis meses murió bajo la tiranía de los masones, judíos y comunistas figura tan sobresaliente del foro español, cual es Calvo Sotelo, bien es que ante su tumba, como ante las de los otros insignes juristas, que han sucumbido también por haber sabido cumplir con su deber

ber y haber honrado en todo instante la toga española, sus compañeros nos descubramos y, después de dedicarles nuestros sufragios a los que son acreedores en grado de preferencia, enseñemos al mundo cómo mueren los abogados españoles que no traicionan su noble profesión.

El ejemplo de Calvo Sotelo, de Melquiades Alvarez, de José Estrada, de Leopoldo Matos, de Marcelino Valentín Gamazo y de otros cientos de abogados víctimas de las hordas marxistas, además de alentarnos a los que tuvimos la honra de haber sido sus compañeros, debe servir también para que la Sociedad se fije en la noble clase de la Abogacía y vea cómo saben morir como héroes quienes, por encima de todo aman a la Justicia, la prestan sus servicios apoyados en el Derecho, base de toda sociedad organizada.

Ante la tumba de estos juristas esclarecidos conviene que todos mediten y comiencen a comprender y a amar a una profesión a la que tanto denuestos dedican quienes desposados con la arbitrariedad y en divorcio constante con la regla jurídica, la odian porque el abogado, acogido a los preceptos de la Ley combate en la soledad de su estudio o en los estrados del tribunal todo aquello que se opone al precepto legislativo, y aun al mismo Derecho natural.

Se está reconstruyendo la Patria, y es oportuno recordar de qué modo los abogados, verdaderamente enamorados de su profesión, han constituido dentro de los medios legales de que disponían aquellas disposiciones crueles, arbitrarias e injustas de los Gobiernos de la República, que estaban encaminadas a deshacer la propiedad, negar la libertad individual y producir la revolución social.

Esta labor de los abogados honrados, por ser callada, por no ser debidamente conocida, no ha logrado el éxito de esos discursos de mítines o de academias, pero sin embargo, templaba un día y otro las almas de los juristas que en su labor diaria miraban a España, querían su prosperidad y no les importaba el ir labrando continuamente su mal personal concitando el odio de los enemigos de la Patria, pues que saben bien los verdaderos abogados, los que consideran que no son sino sacerdotes de la Justicia, que para que ésta se cumpla, para que el Derecho tenga efectividad ha de encaminar toda su actuación al servicio de la Patria mediante la conquista del orden y el imperio de la norma jurídica.

Desgraciadamente han existido en-

tre los abogados los mercaderes, los apóstatas y los traidores a aquellas ideas. Esos son expulsados de los Colegios y no debe el Estado permitirles abogar ante los Tribunales. Mas la existencia de éstos, no muchos, sobre confirmar la regla general de la honorabilidad de los juristas españoles, ha de servir para que depurada la clase, como otras muchas que deben ser depuradas, se vuelva a ella los ojos y en vez de huir de ella, de no buscarla en estos momentos, ha de procurarse que intervenga en todo lo que ha de intervenir, pues que no ha de olvidarse que Sociedad que no quiera la colaboración de los sacerdotes del Derecho llevarán una vida ficticia, sino es precaria, ya que a aquella no la es dable existir sin apoyarse en la norma jurídica, definida, apoyada y defendida por quienes son sus conocedores.

Por defenderla y apoyarla han sido asesinados Calvo Sotelo y otros cientos de compañeros que no buscaron en su actuación sino el triunfo de la Justicia y con ello la prosperidad de España por lo que bien puede aplicarse lo que se lee en el Apocalipsis: «Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor. Ya desde ahora, dice el Espíritu, que descansan de sus trabajos, puesto que sus obras les van acompañando».

GABRIEL J. DE CACERES
Abogado de los Ilustres Colegios de Madrid y Segovia

Sesiones de la Comisión gestora provincial correspondientes a los días 5 y 12 del actual

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilsanz y con asistencia de los señores diputados gestores don Alfonso Arroyo, don Leopoldo Moreno, don Román Velasco y don Esteban Rey, del secretario de la Corporación don Luis Sánchez de Toledo y el interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, celebró sus sesiones ordinarias la Comisión gestora en los citados días, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Que, con alguna frecuencia, se giren visitas de inspección a los Establecimientos provinciales de Beneficencia y edificios de su propiedad, según ha sido propuesto por el señor gestor don Román Velasco.

—Nombrar jueces instructores en los expedientes que se han de instruir a varios funcionarios provinciales declarados cesantes, a los señores diputados gestores don Román Velasco y don Esteban Rey.

—Aprobar la distribución de fon-

Casa del trabajo

Se ruega a los gremios de dependientes de Comercio, de la Construcción y de Oficios Varios, que componen la misma que, para enterarles de un asunto que les interesa, se pasen por el domicilio social, San Alfonso Rodríguez, núm. 1, el viernes, día 15 de Enero, de siete a ocho de la noche.

Segovia, 13 de Enero de 1937.—El presidente, JULIO SÁNCHEZ.

NECROLOGIA

Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en esta capital el señor don Pedro Virseda Martín, que contaba entre nosotros con muchas simpatías y amistades por su carácter bondadoso y afable trato.

A sus afligidas esposa, hija, nietos, hermanos y demás familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable y dolorosa pérdida.

REGISTRO CIVIL

DIA 13

Defunciones.—Juana Martín La Orden, de diez días; Eusebio Cristóbal Ortega, de sesenta y cinco años.

Nacimientos.—Fernando Herranz Antón.

Nacimientos.—Ninguno.

Vendo cien gallinas raza Legorn de segundo año. Para verlas y tratar en Basardilla, Justo Parra.

mada Marcha Real española sea declarada himno nacional, utilizando la letra del poeta Marquina.

—Que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del hermano político del reverendísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis don Luciano Pérez Platero, trasladando a dicho señor este acuerdo.

—Adquirir a don Moisés Nuño tres ampliaciones del excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado español, para colocarlos en distintos despachos del Palacio provincial.

—Aprobar una propuesta de Intervención, por la que se dejan sin efecto algunas reformas que se habían introducido en el presupuesto de la Corporación para el presente año de 1937, por haber sido prorrogado el de 1936 durante el primer trimestre de este año.

—Declarar a doña Bonifacia Nava, viuda del que fué peón caminero provincial don Víctor Martín y a sus hijos, y así como a los hijos del jubilado de la Diputado don Ceferino Izquierdo, con derecho a percibir las cantidades o haberes que los fallecidos devengaron y no percibieron durante varios días de los meses de Noviembre y Diciembre, respectivamente.

—Quedar enterada de la circular del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y nombrar, para llevar a cabo lo que se determina en dicha circular, una comisión compuesta del señor presidente de la Corporación y gestor señor Moreno, a fin de que, asesorados por el señor interventor, examinen la contabilidad de los años 1931 a 1935.

—Autorizar al señor secretario para que, como jefe del personal de la Corporación, designe los dos funcionarios que hayan de ir a prestar servicios administrativos a las oficinas del Gobierno civil.

—Aprobar el acta de recepción definitiva y la liquidación de las obras de reparación del camino de Martín Muñoz de las Posadas al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo; abonándose al contratista don Luis Sastre el sobrante que resulte a su favor.

—Aprobar las liquidaciones practicadas por varios Ayuntamientos de la provincia y diversos años, del impuesto de cédulas personales, y poner en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil que el Ayuntamiento de Collado Hermoso aún no ha confeccionado el padrón de dicho impuesto correspondiente al pasado año de 1936.

Vendo vaca terrena, buen tamaño, de toda confianza. Para tratar con Valentín de Andrés, en Anaya.

El ilustrísimo señor don Francisco Moreno Gómez

En Oviedo, a la avanzada edad de ochenta y cinco años, ha fallecido uno de los más esclarecidos varones segovianos que honraron a su patria y laboraron por la grandeza de una vida intensa y fecunda.

Era don Francisco Moreno uno de estos hombres inteligentes y sin vanidad que pueden pasar desapercibidos para la masa que se guía en sus cios por los oropeles y resplandores sociales de que tanto gustan los que tienen necesidad de ellos para cubrir una mediocridad; pero muy conocido, admirado y querido dentro de las actividades profesionales a las que dedicó su vida. Hay hombres que tienen más amigos que libros y que más libros que amigos. Los primeros emplean los amigos como portavoces de una fama que sin voceros pasan desapercibida. Don Francisco Moreno estuvo toda su vida de espaldas al estuero, refugiado en la tibia espiritual de su biblioteca; por eso, acaso, no le hayan visto los cortos de vista.

Alejado de su país natal—oriundo de Riaza—por el desempeño de su misión de ingeniero de Minas en León, después en Oviedo, en donde fué durante muchos años titular de la Jefatura de Minas del Estado para culminar en la envidiada categoría de inspector general del Cuenca, nos hemos visto sus paisanos privados de su trato atrayente, inteligente y bondadoso; pero no hasta el punto de ignorar las altas dotes de talento, probidad y cultura del finado. Pocas veces se reúnen con tan admirable equilibrio la inteligencia, la laboriosidad y la honradez. En el último lo saben muy bien los que bajaron con él en un cargo en el que hay un constante trasiego de riqueza, y que al referirse a su actuación ponderan unánimemente una conciencia insobornable.

Descanse en paz el que en vida fué modelo de caballeros inteligentes y cristianos, y reciban su hermano don Julián Moreno Gómez y su sobrino don José Andrés Moreno, muy queridos amigos nuestros, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Se arrienda un local para garage o almacén. Dirección razón San Francisco, 64.

Se venden cabrios, leña y roñales. Para tratar, con Eusebio Gómez, en Carbonero de Ahuán.

Clases de Alemán y Francés
Admitense alumnos para la formación de nuevos grupos. Método instructivo de gran eficacia!

Se dan lecciones particulares. Informarán en la Administración de este periódico



El Ilmo. señor

Don Francisco Moreno Gómez

Inspector general de minas (jubilado)

Ha fallecido en la ciudad de Oviedo el día 9 de Enero de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su hermano don Julián Moreno Gómez; sobrino don José Andrés Moreno; hermanos políticos, sobrina política, primos y demás parientes,

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

No se reparten esquelas.